

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области.

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й

СРЕДА
28
ОКТЯБРЯ
1959 года
№ 128 (1921)

Цена 15 коп.

Широко пропагандировать и внедрять передовой опыт

В воскресенье, 25 октября, открылась районная сельскохозяйственная выставка достижений колхозов, совхозов, РТС, передовиков полеводства и животноводства нашего района. Это большое событие в жизни тружеников села, впервые наглядно показавшее лучшие результаты в выращивании зерновых культур, картофеля, овощей, в получении продукции животноводства, в механизации трудоемких процессов.

Районная выставка демонстрирует достижения передовиков в дни, когда вся наша страна готовится к достойной встрече 42-й годовщины Великого Октября, очередного Пленума ЦК КПСС, когда все думы и чаяния сельских тружеников направлены на выполнение взятых высоких обязательств первого года семилетки. Судя по представленным экспонатам, красочно оформленным стенда, диаграммам, в которых раскрывается благородный труд людей, стремящихся к производству изобилия продуктов сельского хозяйства, напрашивается такой вывод: у нас в районе есть мастера своего дела, есть хозяйства, бригады, фермы, на которые следует равняться, брать с них пример и добиваться общего подъема. Именно такую цель и преследует районная выставка.

В ней принимают участие почти все колхозы и совхозы района, причем в первый же день ее посетило более 500 человек — людей разных профессий. На выставке экспонируются все отрасли хозяйства, которые развиты в нашем районе.

Лучшие достижения в выращивании зерновых культур имеет колхоз им. Суворова. Он собрал в среднем по 16,9 центнера с гектара. Этот колхоз на протяжении уже ряда лет выращивает такие устойчивые урожаи, он имеет замечательные сорта зерновых культур. И поучиться у него есть чему многим хозяйствам района.

Семена — это главное

Добротные, хорошие семена засыпаны в колхозе им. Суворова. Имеются качественные семена пшеницы, овса, однолетних и многолетних трав.

Большинство семян хорошо отработано, засыпано в добротные зернохранилища. Приведены в хорошее состояние семена пшеницы, тимофеевки, клевера. Сейчас ведется подработка семенного овса. На днях первые партии семян отправлены на анализ в контрольно-семенную лабораторию.

Колхоз построил типовое зернохранилище емкостью на 100 тонн.

Н. ПАВЛОВА.

Неплохие получены результаты в выращивании кукурузы в колхозе им. Свердлова, где с площади в 700 га собрано по 502 центнера зеленой массы с гектара. А в совхозах «Сидоровский» и «Безруковский» с отдельных участков получено по 700—750 центнеров с гектара.

Большие сдвиги в лучшую сторону достигнуты и в создании изобилия картофеля и овощей в нынешнем году. Так, по сравнению с 1958 годом нынче наш район увеличил продажу овощей населению города в 2,5 раза, картофеля — более чем в 2 раза, а если взять совхозы, которые получили специализированное направление, то ими сделано еще больше.

В области животноводства радуют своими успехами десятки, сотни передовиков колхозных и совхозных ферм. Важно заметить, что если 2—3 года тому назад мы имели единицы доярок и преимущественно из колхоза имени Димитрова, борющихся за трехтысячные надои молока на фуршную корову, то теперь их число значительно выросло, многие из них являются кандидатами районной выставки. Это доярки тт. Андреева, Горюнова, Ласкина (им. Димитрова), Моисеева, Семенова (им. Свердлова), Поторока, Кадушкина (совхоз «Сидоровский»). Конечно, всех не перечесть, их много. Достижениями передовиков гордятся все труженики района.

На районной выставке экспонируются и такие отрасли, как пчеловодство, садоводство, кролиководство, новая сельскохозяйственная техника, показаны достижения наших юных представителей сельского хозяйства.

Открытие выставки — начало большой работы. Пусть она послужит не только широкому показу достижений, но и распространению и внедрению всего лучшего, передового в сельскохозяйственное производство, чтобы в будущем году были получены еще выше урожаи, надои молока, еще больше было произведено всех продуктов сельского хозяйства.

Сводка

по надою молока за пятую пятидневку октября
1959 года

(в первой колонке показан надои молока в литрах на корову, во второй — процент товарности)

Им. Димитрова	19,9	80
Им. Ленина	17,3	75
Им. Суворова	15,5	81
Им. Свердлова	14,4	85
«Вперед»	9,5	81

Совхозы:		
«Безруковский»	19,9	87
«Сидоровский»	18,3	82

Им вручены грамоты и подарки

За достигнутые успехи в деле получения высоких урожаев и повышения продуктивности животноводства исполнком райсовета депутатов трудящихся наградил почетными грамотами и ценными подарками:

АНДРЕЕВУ Антонину Степановну — доярку колхоза им. Димитрова — отрезом на платье.

ГОРБУНОВУ Анастасию Николаевну — доярку колхоза им. Димитрова — отрезом на платье.

ГУЛЯЕВА Петра Тимофеевича — скотника-пастуха колхоза им. Димитрова — электробритвой.

ИНЮШЕВА Николая Михайловича — пчеловода колхоза им. Димитрова — настольными часами.

СТЕПАНОВА Ивана — пастуха колхоза им. Ленина — настольными часами.

БЕДАРЕВУ Маргариту Александровну — доярку колхоза им. Свердлова — наручными часами.

МИХАЛЕВУ Анну Ивановну — свинарку колхоза им. Свердлова — скатертью.

МАСЛОВУ Марию Федоровну — свинарку колхоза им. Свердлова — отрезом на платье.

СКОСАРЕВА Петра Лаврентьевича — скотника-пастуха молодняка крупнорогатого скота совхоза «Сидоровский» — настольными часами.

КУДРЯШЕВУ Раису Ивановну — свинарку колхоза им. Суворова — отрезом на платье.

ПОТОРОКУ Екатерину Григорьевну — доярку совхоза «Сидоровский» — наручными часами.

КАДУШИНУ Анну Александровну — доярку совхоза «Безруковский» — наручными часами.

ЕМАШЕВА Анатолия Васильевича — скотника-пастуха молодняка крупнорогатого скота колхоза «Вперед» — наручными часами.

ХРУЩЕВУ Алексея Антоновича — лафетчика колхоза «Вперед» — шелковой рубашкой.

ЯШУНКИНА Ивана Алексеевича — комбайнера колхоза «Вперед» — бритвенным набором.

ТЮКАЛОВУ Дарью Яковлевну — доярку совхоза «Бунгур» — отрезом на платье.

ВОЛОДИНУ Евдокию Михайловну — телятницу совхоза «Бунгур» — отрезом на платье.

СИВИШКИНА Дмитрия Николаевича — бригадира комплексной бригады колхоза им. Свердлова — электробритвой.

МАРЧЕНКО Семена Перфильевича — тракториста колхоза им. Свердлова — фотоаппаратом «Смена».

СУЛЬДИНА Ивана Ивановича — комбайнера колхоза им. Суворова — бритвенным набором.

ВИЛИСОВА Геннадия Дмитриевича — бригадира комплексной бригады колхоза им. Суворова — фотоаппаратом «Смена».

ШАБАЛИНА Андрея Ивановича — садовода колхоза им. Ленина — наручными часами.

АУЛЬ Якова Яковлевича — звеньевого совхоза «Сидоровский» — настольными часами.

СИКОРА Михаила Ивановича — тракториста совхоза «Сидоровский» — фотоаппаратом.

БЫЧКОВУ Софью Ивановну — телятницу совхоза «Безруковский» — скатертью.

ВЕРЛЕ Александра Александровича — звеньевого совхоза «Безруковский» — настольными часами.

ПИНИЖИНА Ивана Александровича — тракториста колхоза «Вперед» — наручными часами.

ЛЫБИНА Виктора Георгиевича — комбайнера колхоза «Вперед» — фотоаппаратом «Смена».

ХРУЩЕВА Алексея Антоновича — лафетчика колхоза «Вперед» — шелковой рубашкой.

ЯШУНКИНА Ивана Алексеевича — комбайнера колхоза «Вперед» — бритвенным набором.

ТЮКАЛОВУ Дарью Яковлевну — доярку совхоза «Бунгур» — отрезом на платье.

ВОЛОДИНУ Евдокию Михайловну — телятницу совхоза «Бунгур» — отрезом на платье.

Большие дела зовут на новые трудовые подвиги

Выступление председателя райисполкома тов. АНУФРИЕВА Ф. Г.
на открытии районной сельхозвыставки

Товарищи! Открываемая сегодня районная сельскохозяйственная выставка является итогом большой напряженной работы колхозников, рабочих совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению социалистических обязательств, направленных на претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС.

Развернув социалистическое соревнование за выполнение заданий первого года семилетки, трудящиеся нашего района добились заметных успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Лучше, чем когда-либо, нынче был проведен весенний сев, широко применялись передовые приемы агротехники, 75 процентов зерновых культур было посажено узкорядным и перекрестным способами, а пшеницы — 92 процента. В почву было внесено 79 тысяч тонн перегноя.

Большая работа была проведена по внедрению квадратно-гнездового способа посева кукурузы и посадки картофеля. Судьбу урожая решил также своевременный уход за посевами, особенно за кукурузой, картофелем и овощами. Все это обеспечило получение сравнительно неплохого урожая яровых культур. Район первым в области выполнил план продажи государству хлеба на 103 процента. В нынешнем году значительно возросла продажа овощей и картофеля населению города — в 2—2,5 раза.

Большой вклад в успех дела внесли передовики колхозов и совхозов, которые сегодня на нашей выставке будут демонстрировать свои достижения. Лучшие результаты по урожайности зерновых имеет колхоз им. Суворова, получивший по 16,9 центнера в среднем с гектара. А из коллективов бригад первенство по сбору урожая принадлежит бригадам тт. Вилисова (им. Суворова), тт. Сивишко и Пономарева (им. Свердлова). Славно потрудились и наши кукурузоводы. Свердловцы собрали с 700 га по 502 центнера с гектара зеленой массы. Звенья тт. Келя и Верле, Ауля (совхозы «Сидоровский» и «Безруковский») вырастили по 700—750 центнеров зеленой массы с гектара. Высокой чести заслужили многие передовики района, сегодня они будут отмечаться ценностями подарками и почетными грамотами.

По развитию животноводства, по увеличению его продуктивности мы также брали высокие обязательства. В ряде хозяйств, бригад, ферм получены положительные результаты. Однако в развитии этой отрасли мы имеем серьезные недостатки. Хотя колхозы и совхозы за истекшее время 1959 года по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличили надои молока на 112 литров на корову, но это далеко не обеспечивает выполнение взятых обязательств. Несколько увеличилась и сдача продукции

за сравниваемый период как по мясу, так и по молоку. Но обязательства по продаже продукции мы еще далеко не выполнили.

У нас в районе есть с кого брать пример, есть у кого учиться. В колхозах и совхозах выросла большая армия передовиков животноводства. Я не буду их называть, их имена и показатели широко представлены на выставке. Надо только, чтобы их опыт был достоянием для всех.

Мы впервые проводим районную выставку достижений передовиков сельского хозяйства. Она ставит своей целью широко распространить опыт работы передовиков, быстрее внедрить в производство лучшие сорта культур, улучшить породность скота и тем самым добиться общих успехов в целом по району. Ведь перед тружениками сельского хозяйства сейчас ставится задача ткача, чтобы давать государству столько молока, мяса и других продуктов полеводства и животноводства, чтобы в ближайшее время создать их изобилие в стране. Нет сомнения в том, что колхозники и рабочие совхозов района внесут свой достойный вклад в решение этой почетной общенародной задачи.

Товарищи! Разрешите мне пожелать передовым людям села дальнейших успехов в работе и быстрой передачи своего опыта всем работникам сельского хозяйства.

Смотр достижений сельского хозяйства нашего района

Районная
сельскохозяйственная
выставка
открылась!

О чем рассказывают экспонаты

В воскресенье, 25 октября, 150 яблок или 90 центнеров с в Ильинском Доме культуры открылась районная сельскохозяйственная выставка. Здесь широко показаны достижения наших колхозов, совхозов в области растениеводства, животноводства и овощеводства, достижения передовых людей района.

Каждому колхозу, совхозу отведено специальное место, где на огромных стенах вывешены портреты лучших людей. Здесь же показано, чего добилось то или иное хозяйство.

Вот стенды самого крупного хозяйства в районе — колхоза «Вперед». Здесь в текущем году собрано всего 115,143 центнера зерна и продано государству 49,993 центнера.

Многие комплексные бригады этого колхоза вырастили более чем 100-пудовый урожай. В бригаде № 1 с площади 100 га собрано по 120 пудов пшеницы с гектара, а в 5-й бригаде — по 150 пудов овса.

Замечательные результаты получены и в овощеводстве. На выставку представлен турнепс, урожайность которого по 250 центнеров с гектара, капуста — 200 центнеров и картофель — 180 центнеров.

А сколько здесь выросло замечательных людей, мастеров своего дела! За высокие производственные успехи участниками выставки являются передовой тракторист Иван Александрович Пинжин, комбайнер Виктор Георгиевич Лыбин, лафетчик Алексей Антонович Хрущев, комбайнер Иван Алексеевич Яшункин и другие.

Большое место на выставке отведено показу достижений наших специализированных совхозов «Сидоровский» и «Безруковский». А показать у них есть что. В обоих хозяйствах получен высокий урожай овощей. Так, в совхозе «Безруковский» в первом отделении собрали по 300 центнеров капусты с га при падении 146 центнеров. Большие успехи достигнуты в выращивании овощей в закрытом грунте. Коллектив теплицниц 5-го отделения собрал с каждого квадратного метра теплицы по 25 кг огурцов при задании 13,5, а в 3-м отделении получено по 20 кг. Почти в три раза перевыполнено задание по выращиванию огурцов в парниковых рамках.

На выставку в широком ассортименте представлены яблоки. Первенство в этом деле принадлежит колхозу им. Ленина. В его садах вырастают яблоки, различные ягоды. Особая заслуга в этом колхозного садовода тов. Шабалина.

Фрукты в садах этого хозяйства дали высокий урожай. Так, в саду тов. Шабалина яблоки сорта Некинский шафран дали урожайность 120 центнеров с гектара, а с одной яблони Апплорт собрано

Участники выставки говорят:

Успехи рязанских женщин нас вдохновили

Доярки, да и все работники нашей фермы сейчас живут одной мыслью — выполнить взятые социалистические обязательства. Недавно в Кремль были приглашены знатные люди сельского хозяйства Рязанской области. Они рассказывали о своих успехах и достижениях. А ведь можем и мы работать так, как рязанцы, надо только иметь большое желание и любовь к своему делу.

Наш совхоз организован недавно, у нас много трудностей, неподарок. Но главное — все люди настроены хорошо и честно трудятся.

Я работала дояркой в первом отделении совхоза «Сидоровский». За мною закреплено 17 коров. Весной я приняла 5 телочек, которые сейчас уже отелились.

Я взяла обязательство надоить от каждой коровы моей группы по 2500 кг молока. Многое уже сделано, чтобы слово сдержать. За 9 месяцев получено 2259 кг молока от коровы.

Весь скот мы перевели на стойловое содержание. Сейчас в суточном кормовом рационе 10 кг моркови, 6 кг сена. На днях будем давать кукурузный силос, концентраты. В день я надаиваю от коровы 6—7 кг и приложу все усилия к тому, чтобы получать по 8 кг в день от коровы. И этого я добьюсь.

Е. ПОТОРОКА,
доярка первого отделения
совхоза «Сидоровский».

Представлена здесь и «королева» полей. Урожай ее получен по 415 центнеров. Надо заметить, что почти все хозяйства привезли на выставку кукурузу. В этом году она всюду уродилась хорошая.

На стенде этого колхоза стоит полная рамка сотового меда и,

кроме того, еще банка с густым запашистым медом.

Это свои достижения демонстрируют пчеловоды, получив 25—30 кг товарного меда от каждой пчелосемьи.

По соседству — стенд колхоза им. Суворова. В нынешнем году он занял первое место по урожайности в районе. Он демонстрирует высокую урожайность сортов пшеницы, овса, однолетних и многолетних трав. Хлеборобам района небезинтересно ознакомиться с опытом и достижениями этого хозяйства.

А вот стенд Ильинской средней школы. Демонстрируются экспонаты овощей, выращенные руками детей. Аня Саянкина вырастила картофель по 430 центнеров с гектара, а ученица 5-го класса Катя Белоусова получила по 533 центнера свеклы с гектара. Ученик 6-го класса Ю. Коновалов собрал урожай картофеля по 820 центнеров. Достижения ребят Ильинской школы заслуживают всемерной похвалы.

Широко представлена на выставке передовая сельскохозяйст-

С каждым годом результаты все лучше

Боллектив второй бригады первого отделения совхоза «Безруковский», которым я руковожу, весной взял на себя обязательство — получить высокий урожай овощных культур. Мы выращивали капусту, морковь, огурцы. Обязательство свое мы выполнили.

Замечательно потрудилось звено Вениамина Келя. Оно занималось выращиванием капусты. Много труда и забот было положено, чтобы достичь поставленной цели. И она достигнута.

Ранняя капуста дала урожай по 220 центнеров, а поздняя — по 300 центнеров с каждого гектара. Хорошо потрудилась член звена Александра Волкова.

Нес первый год в бригаде за-крытого грунта работает т. Лавыгина. Она руководит звеном парниководов. Не отстало и ее звено. Огурцов с парниковых рам получено по 14,8 кг при обязательстве 8 кг.

За достигнутые успехи коллектива нашей бригады представлен на районную выставку сельского хозяйства. Знакомясь с успехами других коллективов, мы решили не успокаиваться на достигнутом, трудиться еще лучше.

К получению высоких урожаев овощей в будущем году мы ведем большую подготовку. Ведь основа урожая закладывается сейчас, осенью, и в зимний период.

В этом году нам предстоит сделать многое. Увеличиваются пло-

щади, занятые под овощами. Будем сажать 20 гектаров огурцов, 15 гектаров свеклы и 85 гектаров капусты.

Под всю площадь посева мы заготовили черный пар. Решили на каждый гектар вывезти не менее 40 тонн перегноя.

Серьезное внимание уделяется развитию парникового хозяйства. И оно в этом году у нас значительно расширяется. В бригаде будет заложено 5000 парниковых рам, кроме того, мы приобрели 3000 пленчатых рам. Они очень удобны. Вместо деревесных рам — тонкий железобетон, а вместо стекла — прозрачная пленка. Сама рамы полукруглые. Их легче укладывать и к тому же они прочнее.

Сейчас коллектив парниковых рабочих готовит котлованы, очищает старые, приводит в порядок рамы.

Еще летом мы начали подготовку земли для парников. Отвели специальный участок щелины. Его хорошо продисковали тяжелыми боронами, затем внесли минеральные и местные удобрения и вновь продисковали. Осеню землю сгребли в большие бурты и хорошо укрыли ее, чтобы она не промерзла. Так готовим землю мы впервые, в прошлые годы было совсем по-иному.

М. КУЗНЕЦОВ,
бригадир-овощевод 2-й бригады первого отделения совхоза «Безруковский».

Есть все возможности

На нашей животноводческой ферме созданы все условия для получения высоких надоев молока. Дворы у нас теплые, хорошо оборудованы. Имеются автопоилки, подвесные дорожки. И коровы у нас достаточно. Сейчас ежедневно коровам даем по 25 кг силоса, в большинстве — кукурузного, 3 кг сена, 15 кг капусты, 200 граммов концентратов на литр надоенного молока.

Животных кормим вволю.

Мы на ферме работаем давно, уже хорошо изучили животных, знаем, как их правильно кормить, как за ними ухаживать. Известно, что при переходе на стойловое

содержание может быть потеряно много молока, и главная причина в этом — наша неорганизованность. Вот и нынче перед тем, как поставить скот на стойловое содержание, я надаивала по 8—9 литров молока от коровы, а при переводе встретилось много недоделок и все это отразилось на надоях.

Сейчас мы надаиваем по 7 литров молока от коровы. Думаем получать больше. У нас для этого есть все необходимое. Свое обязательство выполним.

М. БОРОДЕЦКАЯ,
М. ОТОРОВА,
доярки колхоза им. Ленина.

За 14 поросят от свиноматки

Работаю я в 5-й комплексной бригаде колхоза им. Свердлова. В этом году добилась неплохих показателей. Кроме основных свиноматок, у меня много разовых, а также поросят до 2-месячного возраста.

Я взяла обязательство полу-

чить от каждой основной свино-

матки по 12 поросят, от разовой — 6. За 9 месяцев добилась по 11 поросят от всех свиноматок. До конца года получу не менее 14 поросят от всех свиноматок, закрепленных за мной.

М. МАСЛОВА,
свинарка колхоза им. Свердлова.

Сверх обязательства дам 150 кг молока от коровы

Я участница районной сельскохозяйственной выставки. А проводится она впервые в нашем районе. Это очень хорошее мероприятие. Ознакомившись с экспонатами выставки, с достижениями отдельных тружеников наших колхозов и совхозов, хочется работать еще лучше и давать больше продукции.

Доярки совхоза «Бунгур» в этом году добились неплохих результатов по надою молока.

Я решила получить от каждой закрепленной за мной коровы по 3050 кг молока. За истекшие месяцы мною надоено 2830 кг от каждой коровы.

Я, безусловно, выполню свое обязательство и дам сверх этого не менее 150 кг молока от коровы.

Д. ТЮКАЛОВА,
доярка совхоза «Бунгур».

Сельскому покупателю — товары в широком ассортименте!

★
23 октября в помещении РК КПСС состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой с отчетом о работе районной кооперации выступил председатель правления райпотребсоюза тов. Киреев.

С содокладом по этому вопросу выступил руководитель комиссии бюджета, торговли и заготовок райисполкома тов. Иванилов.

В прениях выступило 10 человек. По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

За культурную торговлю

(Из доклада председателя правления райпотребсоюза тов. КИРЕЕВА)

За прошедшие 9 месяцев 1959 года план розничного товарооборота выполнен в районе на 103,5 процента. Рост товарооборота против соответствующего периода 1958 г. составляет 6 миллионов рублей, или 9,2 процента. Особенно улучшилась торговля в Сидоровском рабкоопе, где продажа различных товаров по сравнению с тем же периодом минувшего года увеличилась более чем на полтора миллиона рублей.

Однако рост товарооборота наблюдается не во всех потребительских кооперациях. Так, в Красулинском (председатель тов. Синельников) и Сосновском сельпо (председатель тов. Куртуков) в этом году товаров населению продано меньше чем в прошлом году на 219 тысяч рублей. В Костенковском и Ильинском сельпо (председатели тт. Недорезов и Пономарев), хотя товарооборот за последнее время и увеличился, но план за 9 месяцев не выполнен. Все это говорит о том, что с обслуживанием покупателей у нас дело обстоит еще неблагополучно.

В последнем квартале торговля несколько улучшилась и план товарооборота всеми потребкооперациями перевыполнен, но около 30—40 процентов магазинов в районе по-прежнему с выполнением квартальных планов неправляются. Например, в Ильинском сельпо план товарооборота выполнен за третий квартал на 110,5 процента, а более половины магазинов не выполнили плана за квартал.

Для улучшения торговли правление райпотребсоюза еще в начале года провело со всеми работниками прилавка кустовые совещания. После этого некоторые продавцы стали лучше изучать спрос населения, культурнее обслуживать потребителя. К таким торговым работникам можно отнести тт. Хажанину, Кузнецова (Костенковское сельпо), Абрамову (Ильинское сельпо), Ащеулову (Сидоровский рабкооп) и др.

Надо заметить, что там, где продавцы, заведующие магазинами изучали спрос населения, вводили новые методы обслуживания, там с удовлетворением запросов покупателей дело обстояло хорошо. Взять хотя бы Атамановский сельмаг. В магазине имеются две оконные витрины, где товары показаны на подставках и манекенах; сделана открытая витрина тканей, галстуки размещены на прилавочной вращающейся подставке. Все это, конечно, помогает лучше организовать продажу товаров, экономить время покупателей, в значительной степени освобождает продавцов от необходимости давать всевозможные справки — о цене, качестве, фасоне изделий. Но, к сожалению, такой магазин в районе пока является единственным.

Культура торговли требует хорошо поставленной и правильно организованной рекламы, задачи которой состоят в том, чтобы, сообщая населению точные сведе-

ния о товарах, помогать формировать новый спрос, воспитывать вкусы покупателей, пропагандировать новые или малоизвестные наименования товаров. Правдивая торговая реклама помогает быстрее ознакомить покупателей с имеющимися в продаже ассортиментом товаров, их качеством и свойствами, ценами и тем самым способствует ускорению обогащения товаров в розничной торговой сети. И нет ничего удивительного в том, что коллектив работников Атамановского сельмага систематически перевыполняет план товарооборота: он является одним из передовых не только в районе, но и в области.

В нынешнем году проделана большая работа по переведению ряда магазинов на бригадную ответственность с удлиненным рабочим днем. В Костенковском сельпо по этому методу обслуживания покупателей работает в настоящее время сельмаг, в Сосновском кооперативе — магазин в деревне Пушкино, в Сидоровском рабкоопе — сельский продовольственный магазин, в Безруковской потребкооперации — магазин в деревне Безруково. Всего за 9 месяцев на бригадную ответственность переведено 25 торговых точек. Для повышения уровня культурной торговли в районе в дальнейшем намечается на бригадную работу с удлиненным рабочим днем перевести магазины в таких населенных пунктах, как деревни Куртуково, Пушкино, Краснознаменка.

В целях более лучшего удовлетворения запросов покупателей районной потребительской кооперации был доведен план по сооружению помещений бытового обслуживания. Этот план выполнен. В течение летнего периода в Безруковском рабкоопе построен первый в районе комбинат бытового обслуживания трудящихся. В комбинате размещены фотографии, швейная, сапожная мастерские, парикмахерская.

Новые капитальные магазины недавно сданы в эксплуатацию в деревнях Пушкино и Митино. Но строительство торговых точек ведется еще крайне медленно, особенно в отдаленных населенных пунктах, где еще имеется много не приспособленных для торговли помещений. В результате в некоторых потребкооперации

я не обеспечивается нормальное хранение товаров, допускаются большие товарные потери. Отсутствие в магазинах холодильных установок лишает возможности торговать летом скоропортящимися продуктами (рыба, жир и др.). Хранение же скоропортящихся товаров в погребах используется пока плохо. И не случайно товарные фонды на рыбу, сыр по всей системе райпотребсоюза используются недостаточно.

В этом году значительно возросла продажа населению культутоваров. Труженики района только одних швейных машин приобрели за 9 месяцев на 173 тысячи рублей — это почти в 2 раза больше, чем в 1958 году. Значительно увеличилась и торговля мебелью, металлическими кроватями, радиоприемниками, граммопластинками, велосипедами. Большой опыт торговли культутоварами накоплен многими работниками прилавка.

Вопросы полного и культурного удовлетворения запросов покупателей тесно связаны с работой предприятий общественного питания. Надо прямо сказать, что здесь у нас еще имеется очень много недостатков. Это можно судить хотя бы по тому факту, что почти из квартала в квартал ни одна столовая или чайная не выполняет плана. В целом по райпотребсоюзу план по общественному питанию выполнен всего лишь на 93% процента. Ассортимент блюд, выпускаемых в наших столовых и чайных, очень небольшой, причем нередко они имеют плохие вкусовые качества. Помещения, в которых расположены предприятия общественного питания, пришли в негодность. В наших столовых нет ни одного повара с законченным средним образованием. Плохо организован и обмен опытом между работниками общественного питания. Большая вина в таком положении дел ложится на правление райпотребсоюза, которое пока слабо занимается этим вопросом.

В заключение необходимо отметить, что одним из главных условий культурного обслуживания населения является внедрение новых прогрессивных методов торговли. Задача наша на будущее и состоит в том, чтобы этими методами овладели работники всех потребкоопераций района.

Ленинград. С каждым годом расширяется ассортимент тканей, выпускаемых ситценабивной фабрикой имени Веры Слуцкой. Только в этом году перенесено на ткани 207 новых рисунков. Художники предприятия продолжают работать над созданием красивых и оригинальных рисунков.

На снимке (справа налево): художники И. В. Ракитина, Л. Л. Рудакова и Л. Д. Толчонова обсуждают эскизы новых рисунков для тканей.

Фотохроника ТАСС.

Больше сельхозпродуктов городу

(Из содоклада тов. ИВАНИЛОВА)

В системе нашего райпотребсоюза имеется отдел комиссионной торговли или коопторг. Магазины коопторга план товарооборота за 3 квартала выполнены на 112,9 процента. Но торговля главным образом шла идет за счет сельскохозяйственных продуктов, привозимых с Кавказа и Средней Азии. А реализацией продукции и сырья колхозов, совхозов района, а также излишков сельхозпродуктов колхозников работники коопторга занимаются недостаточно.

План закупок по таким видам, как кожсырье, яйца, шерсть, пушнина хотя и перевыполнен, но только по индивидуальному сектору. По закупке же сельхозпродуктов и сырья у колхозов и совхозов план из месяца в месяц не выполняется. Так, план по заго-

товке картофеля, овощей, яиц, свиных кож выполнен где-то в среднем на 60—70 процентов. Так обстоит дело и со сбором утильсырья.

Особенно неудовлетворительно поставлена работа в Сидоровском рабкоопе, где план заготовок по всем видам систематически не выполняется. План по закупке яиц, шерсти и меда здесь выполнен менее, чем на 50 процентов. Заготовителя этого рабкоопа тов. Крылова часто можно видеть на работе в нетрезвом состоянии.

Коротко о работе комиссии бюджета торговли и заготовок. Члены комиссии тт. Сыскина, Котяхов, Биер и другие плохо выполняют свои депутатские обязанности. В результате контроль за работой районной потребкооперации осуществляется недостаточно.

Улучшить торговлю книгами

(Из выступления заведующего отделом культуры тов. ШЕЛКОВА)

Докладчик не привел ни одного примера о состоянии торговли книгами в магазинах райпотребсоюза. А ведь вот уже третий квартал план по реализации книг в районе не выполняется. Мер же по устранению имеющихся недостатков не принимается. Продажа книг сейчас в основном ведется только там, где имеются книжные магазины. В других же торговых точках книги почти не продаются и хранятся под прилав-

ком или в складах.

Руководителям райпотребсоюза нужно немедленно покончить с недооценкой этого вопроса и добиться, чтобы продажа книг была организована во всех смешанных магазинах. Кроме того, в этом году обязательно должны быть сданы в эксплуатацию новые книжные магазины в Сидорово и Ильинке. Большую помощь в реализации книг могут оказать общественность, комсомол.

Нам надо помочь

(Из выступления председателя Костенковского сельпо тов. НЕДОРЕЗОВА)

Работники торговли нашей деревни организовали неудовлетворительно?

Одной из причин является отсутствие достаточного количества транспорта. В нашем сельпо имеется только одна автомашина. Поэтому я прошу районный Совет депутатов трудящихся оказать нам помощь в приобретении транспорта.

Бороться за устойчивый ассортимент товаров

(Из выступления председателя Бунгурского сельсовета тов. ЖИВИКИНОЙ)

В докладе отмечается целый ряд положительных примеров о внедрении в торговлю таких методов обслуживания покупателей, как самообслуживание, продажа вещей напрокат и т. д. Однако в нашем Костенковском сельпо ничего этого пока нет. Отсутствует в настоящем времени в магазинах потребкоопераций и устойчивый ассортимент промышленных и продовольственных товаров. Осо-

бенно заметны перебои в торговле кондитерскими изделиями как мучными, так и сахарными.

Думаю, что работникам торговли нужно обратить на это внимание и сделать так, чтобы ассортимент товаров в магазинах был более устойчив.

«КОЛХОЗНИК КУЗЬЯССА»

3 стр.



Из опыта

Хозрасчет в колхозной бригаде

Третий год наш колхоз применяет хозрасчет. Это принесло ему серьезные успехи — вырос обём производства, повысилась урожайность, снизилась себестоимость продукции, увеличился получаемый колхозом валовой и чистый доход.

Используя преимущества хозрасчета, мы решили в предстоящей семилетке значительно поднять свое хозяйство. На каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий намечено получить в 1965 году: молока — 980 центнеров, мяса — 100 центнеров. Производство яиц возрастет в четыре раза. Денежный доход артели на 1965 год определен в пятнадцать миллионов рублей. Выполнить и перевыполнить эти планы нам поможет внедрение и дальнейшее совершенствование хозрасчета.

Наша полеводческая бригада с 1956 года стала работать по хозрасчетному, иначе говоря, производственно-финансовому заданию, основу которого составляет планирование не только урожайности, валового выхода продукции, но и затрат материальных средств, то есть доходов и расходов. Это задание разрабатывают до составления общеколхозного плана бухгалтер, агроном, бригадир и звеньевые.

За бригадой закреплено 265 гектаров пашни, 12 гектаров сада и 12 гектаров сенокоса. Мы имеем зерновое и овощное хранилища, склад для минеральных удобрений, сарай, конный двор. В распоряжении бригады — четыре трактора, два культиватора, три сеялки, две поливальные установки, картофелекопалка, тракторные грабли, две тракторные тележки. Все другие машины мы получаем от управления колхоза по заявкам, оплачивая труд механизаторов за счет бригады.

Правление выделяет бригаде необходимое количество семян, удобрений, ядохимикатов, а также деньги на ремонт, покупку нового инвентаря и другие нужды. Если бригада перерасходует отпущенные ей средства или получит меньший доход, чем определено хозрасчетным заданием, правление удерживает с бригады часть средств, которые предназначались для выдачи на трудоидни.

После того как правление установило для бригады уровень производства на год, мы уточняем посевные площади и урожайность по отдельным культурам, исходя из реальных возможностей улучшения агротехники, повышения уровня механизации и общей культуры производства. Одновременно мы определяем плановые затраты трудодней на центр продукций. Этот показатель является решающим в оценке всей нашей работы. Подсчитываем также доход и затраты, приходящиеся на один трудодень, выработанный в бригаде. В зависимость от выполнения хозрасчетного задания поставлен у нас и заработка членов бригады, трактористов, звеньевых, бригадира и агронома.

Плановую оценку трудодня в денежном выражении устанавливает правление колхоза. Получаемую в бригаде продукцию оцениваем по единим закупочным ценам; корма, семена, посадоч-

ный материал — по плановой среднеколхозной себестоимости; продукты, выдаваемые на трудодни, — по государственным закупочным ценам.

Выполнить хозрасчетное задание — значит получить запланированное количество продукции и доход, уложиться в лимиты расходования трудодней и средств. Эти лимиты разрабатываются во время составления плана с учетом видов и периодов основных работ. Введение лимитов помогает бригадиру контролировать расход средств по бригаде, вовремя предупредить перерасход. Учет в бригаде ведем, пользуясь обычными бланками колхозного учета, лишь незначительно их изменяв.

Большое значение мы придаем контролю за расходом трудодней. Получая от звеньевых сведения о начисленных трудоднях, я обязательно сопоставляю, сколько нужно было затратить трудодней на данную работу по производственному заданию и сколько фактически начислено. При составлении декадной ведомости учета трудодней делаю выборку по отдельным работам и опять сравниваю фактические затраты с плановыми. Ни одно расхождение не оставляю без внимания, выясняя со звеньевыми его причину. Так же строго контролируются у нас и доходы.

В конце каждого хозяйственного периода проводим бригадные собрания, на которых подводим итоги, вскрываем недостатки, определяем способы снижения себестоимости продукции и повышения доходов бригады. При хозрасчете мы стали больше заботиться о правильном использовании техники, замене ручного труда механизированным, ибо увидели в этом важнейший путь экономии затрат труда. Хозрасчет заставляет колхозников бороться не только за количества, но и за качество продукции; от этого зависит доход.

Самое важное в хозрасчете — правильно оценить труд людей. Оплата трудодня зависит от выполнения хозрасчетного плана бригады, от полученного чистого дохода. На сколько процентов перевыполнен или недовыполнен план чистого дохода, на столько процентов повышается или снижается оценка трудодня.

В 1957 году бригада получила чистого дохода на 14 процентов больше, чем было запланировано. Соответственно этому стоимость трудодня по бригаде была повышена также на 14 процентов — с 28 до 32 рублей. В прошлом году чистый доход оказался на один процент меньше запланированного, и оценка трудодня по бригаде была снижена на один процент — с 28 рублей до 27 рублей 72 копеек.

Внедрение в колхозное производство хозрасчета как основного метода социалистического хозяйствования поможет успешнее решать задачу, поставленную перед работниками сельского хозяйства: давать стране возможно большую продукцию, с наименьшей затратой сил и средств, по наиболее дешевым ценам.

З. КАПУСТИНА,
бригадир колхоза
имени Ленина,
Ленинского района,
Московской области.



ПРОВАЛ ЗАГОВОРА РЕАКЦИИ НА КУБЕ

ГАВАНА. 24 октября. (ТАСС). На Кубе раскрыт и ликвидирован новый заговор кубинской реакции. Заговор был организован командующим гарнизоном города Камагуэй майором Уберто Матосом при поддержке местных планктонов и нескольких подчиненных ему офицеров и гражданских чиновников.

Но как только 21 октября руководитель института аграрной реформы провинции Камагуэй капитан Мендоса сообщил по радио о предательстве Матоса, трудающиеся города и провинции немедленно выступили на защиту революции. В Камагуэй прибыл командующий армией Камильо Сенфуэгос и принял на себя командование гарнизоном, аресто-

вал Матоса и других офицеров-заговорщиков. В полдень в Камагуэй прилетел премьер-министр Фидель Кастро.

Выступив на 50-тысячном митинге населения, Фидель Кастро разоблачил козни кубинской реакции и ее американских покровителей и заявил, что цель заговорщиков — срыв аграрной реформы — полностью провалилась.

В тот же день, когда Матос выступил против правительства, «неизвестный» самолет подверг бомбардировке селение Пунто Алегре. Вечером 21 октября двухмоторный самолет разбросывал над Гаваной листовки с воззванием предателя родины бывшего командующего авиацией Диаса Ланса, укрывшегося на территории США. Этот же самолет, пролетая над центром Га-

ваны, обстрелял из пулеметов мирное население, в результате чего насчитывается двое убитых и около 50 раненых. Одновременно с полетами «неизвестного» самолета контрреволюционные элементы бросали с автомашин гранаты в места скопления публики на улицах Гаваны.

Кубинская общественность гневно протестует против наглых действий контрреволюции. По призыву конфедерации трудающихся Кубы 22 октября по всей стране была проведена одновременная забастовка трудающихся в знак протesta против пиратских действий контрреволюции. Национальный комитет народно-социалистической партии Кубы опубликовал воззвание, в котором партия приветствует Фиделя Кастро за его решительные действия и призывает всех трудающихся к единству в борьбе против контрреволюции и за быстрое проведение аграрной реформы.

ЗАПАДНЫЕ НЕМЦЫ ПЕРЕХОДЯТ В ГДР

БЕРЛИН. 24 октября. (ТАСС).

Министр внутренних дел ФРГ Г. Шредер потребовал объявить

«антиконституционной» организацией «Обединение лиц, пре-

следовавшихся при нацизме» и запретить эту организацию.

Как отмечает агентство АДН в сообщении из Бонна, это предложение наносит новый удар по демократическим силам и направлено на ограничение свободы мнений. Запрещая организацию «Обединение лиц, следовавшихся при нацизме», заявляет агентство АДН, хотят заставить замолчать противников боннской политики подготовки атомной войны.

В сообщении агентства указывается, что отделения этой организации уже запрещены в Гамбурге и в земле Рейнланд-Пфальц.

Сентябрь этого года в пять раз по сравнению с предыдущим месяцем. Многие переселенцы покидают ФРГ в результате экономических трудностей.

В ГДР по-прежнему переходят молодые люди призывающего возраста, не желающие служить в рядах западногерманского бундесвера.

Всем лицам, переходящим из ФРГ в ГДР, в короткий срок предоставляется место жительства и работы.

В ЧЕХОСЛОВАКИИ БОЛЕЕ 12,5 ТЫСЯЧИ КООПЕРАТИВОВ

ПРАГА. 24 октября. (ТАСС).

За 9 месяцев этого года число единых сельскохозяйственных кооперативов в Чехословакии возросло на 368 и составляет теперь 12.509. В кооперативах

насчитываются 954.196 членов. Они обрабатывают около 4.700 тыс. га земли. Кооперативы имеются в 11.799 селах, т. е. в 82,9 процента сел Чехословакии.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

♦ В свободном университете Брюсселя с лекцией «О реформе среднего и высшего образования в СССР» выступил член-корреспондент Академии строительства и архитектуры СССР Г. А. Николаев. После лекции докладчику было задано много вопросов о жизни студентов в Советском Союзе, об их учебе и отдыхе.

♦ В Дрездене происходит международное совещание ученых-психологов, в котором принимают участие более 300 специалистов. Среди участников совещания — представители из Советского Союза.

♦ В районе города Секе потерпел аварию и упал в Эгей-

ское море турецкий военный самолет.

♦ В Монтевидео начался ме-

сячник уругвайско-советской дружбы, организованный уругвайско-советским институтом культурной связи и посвященный 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Месячник начался лекцией профессора политэкономии архитектурного факультета университета Кристиана Андреасена де Санта-Марина на тему «Советская система планирования и семилетний план СССР».

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Открыта подписка на газету «КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» на 1960 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.